



横沟桥镇集中育秧忙春耕 打好早稻生产第一仗

○通讯员 陈宗谱 孙志成 熊虎 黄艳



好秧一半稻，苗好三分收。连日来，咸安区横沟桥镇抢抓农时，引导种粮大户、水稻种植专业合作社开展早稻“集中育秧”行动，打好早稻生产“第一仗”，筑稳粮食安全压舱石。

3月22日，位于横沟桥镇群力村5组港边畈的昭阳农机专业合作社早稻集中育秧示范基地里，农民们身披雨衣、脚穿胶鞋，有的手拿提桶，有的手拿水瓢，在整齐排放的秧盘上撒种、插竹条、铺地膜……有条不紊地进行着早稻育秧，现场一派繁忙景象。

“今天是我们合作社第一批集中育秧下种，下种量是600斤。”昭阳农机专业合作社社长万传信介绍，合作社今年早稻育秧面积22亩，计划分3批进行，至3月25日前后育完。插秧面积是1200亩，其中合作社800亩，家庭农户和种粮大户400亩。

“这种薄膜保温育秧模式有利于保温、保湿，你们一定要封闭严密。”为保证早稻育秧工作的顺利完成，横沟桥镇农技服务中心主任周勇也来到现场跟踪服务，在选地、做床、施肥、播种、覆土、覆膜等环节为水稻种植合作社提供技术指导，确保早育秧、育好苗、育壮苗。

除了农技人员加强跟踪服务，横沟桥镇党委委员、副镇长刘记斌表示，在区委、区政府的领导下，横沟桥镇积极贯彻落实咸安区双季稻轮作项目工作实施方案，在县级奖补政策的基础上，再投入10万余元，对集中育秧点的竹片、农膜以及秧盘和肥料方面给予一定的支持，进一步提高了农民对双季稻生产的积极性。“今年我镇规划早稻生产面积是2000亩，其中育秧是25亩，5天以内可以把所有的秧苗种子播下去，在4月20日以前完成移栽。”

据介绍，横沟桥镇以早稻集中育秧为抓手，早谋划、早准备，稳步推进今年春季农业生产，通过清淤、疏通沟渠、平整田地等有力措施，为春耕备耕打好基础，为全区粮食生产彰显横沟担当。

祥和苑小区：拆除围墙 卸下“心墙”

咸宁日报全媒体记者 王奇峰 通讯员 陈思 金珣 胡玮



小区“小归大、散归整”合并事宜；2022年8月，施工队伍和机械入场作业，几个小区中间的11堵围墙相继被拆除。

随后，在区委组织部和浮山街道党工委的指导下，社区将5个小区党支部合并

为1个党支部，同步成立5个党小组，设置16个党员中心户（楼栋长）。党支部组织党员代表开展多轮入户走访，通过召开协调会、问卷调查、电话询问，实现让群众从“动员改”到“我要改”的转变。

小区合并后，修建了党群服务中心，整治了管线，新施划了一批停车位，建设了多处电动两轮车充电桩、晾晒区，还安装了一批体育器材，引进了智能监控设备……随着小区硬件、软件同步提升，面貌焕然一新，环境明显改善，居民参与小区建设的热情也被点燃。

“合并改造中，在小区党支部的引领下，193户居民通过捐资、投劳积极参与小区建设，参与率73%。”浮山街道相关负责人介绍，小区动工改造以来，百余名居民主动投工投劳，多户居民“献”出盆栽绿植，小区党支部书记、业委会主任黄良泗带头出资2000元，作为小区管理维护资金……

“小区‘结亲’不是终点，而是新的起点。我们将以小区合并为契机，组织开展更多群众喜闻乐见的活动，进一步加强小区居民间的沟通交流。”梅园社区党委书记段永玲表示，将在资源共享的基础上，培育“心往一处想，劲往一处使”的祥和精神，促进居民心灵融合，提升居民幸福感与获得感。

吕世昭：“闲”不住的老支书

○通讯员 孙志成 章琼丹 沈媛

清明临近，山火易发。这几天，浮山街道余佐村老支书吕世昭有了熟悉的新角色——护林防火员。

早上八点赶到村党员群众服务中心领过任务，吕世昭熟练地跨上陪伴自己多年的“老伙计”——一辆淡蓝色永久牌自行车，风风火火地踏上行程。望着远去的身影，人群中有人嘀咕：“都快80岁了，这个老头还是闲不住！”

1947年出生的吕世昭，从原来的三班口村到现在两村合并的余佐村，从文书到村主任，再到村支书，吕世昭当了23年的村干部。大家都叫他“闲不住的老支书”。

“村里的志过去是他主修。”村主任上任一年账目就理得明明白白。”“老人家还有一手好毛笔字，村里的红白事，都少不了他帮忙。”“泥工、木工，他都不在话下，他还当选过三届市人大代表。”……聊起老支书的“辉煌”历史，乡亲们眼里曾经的领路人，既“闲不住”更“无所不能”。

而在共事多年的老党员吕世锦看来，这份“闲不住”和“无所不能”，更多源于一个共产党人的本色。“老吕这个人生活很简单，但是勤学肯干、做事认真，就如他常说

自己肩挑背扛送到几里地外的养老院去，一般人真坚持不了。”可“闲不住”的吕世昭一坚持就是十来年，老人去世后，他还热心地帮忙料理好后事。“说是他‘闲不住’，其实里头满满的都是‘时时刻刻为老百姓着想’的情怀呐。”每每想起这些，吕世锦很是感慨。

2002年村里换届，吕世昭主动让贤，虽说从村党支部书记的岗位上退了下来，但吕世昭“闲不住”的性子却一点也没有改。耐心调解村民的家庭纠纷，抽空看望村里的老党员，走村串户与大家聊些家长里短，吕世昭依然很“忙”。

这几年，美丽乡村建设如一缕春风，让小村庄焕发出新的生机与活力。吕世昭从中又找到了让自己“闲不住”的新舞台。“村里哪里脏了，哪里需要修补补，他都会主动请缨。”刘冲是村里的会计，90后小伙聊起这位前辈，敬佩之情溢于言表。“天刚蒙蒙亮，就能看到他拿着扫帚簸箕清扫路面。即便下雨的日子，他也不休息，一点也不像快80岁的老人家，真是我们年轻人才有的榜样。”

榜样的力量是无穷的。去年，湾子里的一口塘堰由于年久失修，枯枝朽木堵住

出水口，一池清水变得臭气熏天，“大家伙一合计，这事要想干好，还得老吕支书挑头。”有了主心骨的带领，邻里乡亲有钱出钱，有力出力，将挖掘机开进了池塘底，对湾子里这道曾经的风景线来了个彻底大改造。两个月的改造周期里，“总指挥”吕世昭头顶安全帽，脚踏长胶靴，清淤除污的脏活累活他干，协调项目、督促工程进度他亲力亲为。在吕世昭的严格把控下，不仅工程质量得到了保证，而且工期也提前了。“这么大年纪，没有一点怨言，还干得这么好，我们打心里感谢他。”

最好的感谢是行动。如今，村里一批老党员加入了志愿服务的行列，一支平均年龄超过60岁的余佐村“老马志愿服务队”也应运而生，“闲不住”的吕世昭已不再形单影只。

一头华发，历经沧桑；满脸褶皱，写尽故事。年近八旬的人生历程，做过的许多事，吕世昭已记不太清了。但他说过的一句话，却让身边的人记忆深刻：我，只是起到了一颗小小螺丝钉的作用而已。

“平凡中显伟大，平淡中见真情。”这也正是对他“闲不住”的最佳注解。

培根铸魂 启智增慧 咸安启动读书教育活动

本报讯 通讯员李瑞丰、特约记者伍伟报道：3月22日，咸安区第二十三届青少年爱国主义读书教育活动在咸宁实验外国语学校启动，旨在深入贯彻落实省、市有关会议精神和工作安排，加强新时代爱国主义教育，持续推进咸安区青少年爱国主义读书教育活动，推动书香校园、书香咸安建设。

活动现场公布了咸安区首届“最美读书少年”“名著推介人”等读书活动表彰结果，并为“最美中国字”、第二十二届爱国主义教育读书活动征文优秀作品、第二十二届爱国主义教育读书活动征文作品优秀指导教师、“名著推介人”和“书香校园”等颁奖。

据介绍，今年的青少年爱国主义读书教育活动主题为“培根铸魂，启智增慧”，活动对象为该区各级各类学校学生及社会各类青年，活动时间为今年1月至12月。活动期间，该区各地将组织开展主题读书、读书教育实践、读书教育展示等活动。

“六个百分百”

咸安建筑工地文明施工

本报讯 通讯员李瑞丰、章琼丹、黄宏翔报道：建筑工地是全国文明城市创建成果展示的重要“窗口”，今年以来，咸安区住建部门全力推进建筑工程安全文明施工，全力提升在建项目安全文明施工形象。

咸安区洞口片区（城中村）棚户区改造项目位于向阳湖镇广东畈村，采用EPC工程总承包模式建设，合同工期为730日，合同总价3.4135亿元。自启动施工以来，项目严格按照建筑工地安全文明施工标准化管理要求，安全、文明、有序推进建程建设。

此外，项目还加强建筑工地文明施工标准化管理，落实项目创文责任人员、安全文明施工管理制度等公示上墙，完善安全防护设施、警示标识，严格做到工地环境整洁，扬尘防治措施到位，通过严抓文明施工建设，项目被评为2021~2022年度第四批湖北省建筑工程安全文明施工项目。

今年以来，咸安区住建部门着力加强组织领导，大力开展建筑工地专项提升行动，指定工地项目经理担任工地创文第一责任人，专职安全员负责检查落实。同时进一步加强宣传力度，在工地明显位置设置创文宣传栏，组织施工一线工人及管理人员学习创文知识，以文明施工项目助力全国文明城市创建。

咸安区建筑工程监督管理处负责人表示，将严格要求全区26个在建项目落实扬尘治理“六个百分百”，促进全区在建项目现场标准化建设，助力全国文明城市创建工作。

汀泗桥镇

竹梳加工兴产业

本报讯 通讯员杨静报道：3月21日，在汀泗桥镇赛丰村6组，竹梳加工厂内呈现热火朝天的忙碌场景，14台机器有序运作，工人们正在有条不紊地对梳齿进行挑拣，筛选掉破损的梳齿，保证竹梳的质量。

“我们厂生产的竹梳主要运往宁波、义乌、广州等地。楠竹作为竹梳的原材料，竹梳产品对楠竹的需求量极大，选择赛丰村主要看中了丰富的楠竹资源，同时与旁边竹器加工厂合作采购竹条，极大降低了运输成本和原材料成本。”竹梳厂负责人王昌三介绍。

据了解，竹梳加工厂的厂房于2022年11月建设完成，同月签订租赁合同。为增加该村村民收入，优先招录在家的村民，提供就近就业的机会。目前，通过赛丰村委会积极与有就业意愿的村民、竹梳厂多方沟通，经过2轮面试和实操，最终聘用了赛丰村2位村民，月工资可达5至6千元，月消耗楠竹30吨。

赛丰村拥有楠竹1万余亩，近年来通过引进竹器加工厂、颗粒料厂等，一方面向村民收购楠竹提高竹农收入、提供就业岗位，另一方面通过合作带动周边发展，增加村集体经济收入，将生态优势转化为产业优势、经济优势和发展优势，实现村级集体经济和产业振兴合作共赢。

迎春花开满枝头



春风送暖，绿柳扶苏。近日，咸安的公园和道路两旁，娇黄的迎春花丛簇簇，热闹绽放，金黄灿烂的花朵给过往行人传递着春的气息，成为春日里一道美丽的风景。

通讯员 方焱
董盈 王迪 摄